

# 瞄准巡视反馈的问题整改落实

## 济南市纪委监委为“当好全省走在前列排头兵”汇聚力量

本报7月16日讯(记者 于悦) 16日下午,济南市纪委监委召开机关党员干部工作会议,传达学习贯彻中央巡视组巡视反馈意见和省委常委、济南市委书记王忠林关于巡视整改的讲话精神,深入学习全市“深化学习苏浙粤三省经验,当好全省走在前列排头兵”工作会议精神。济南市委常委、市纪

委书记、市监委主任程德智出席会议并讲话。会议指出,全市纪检监察机关要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决落实“两个维护”。要把认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本前提,把严明政治纪律和政治规矩作为崇高使命,把认真履行

监督检查职责作为重要任务,把落实管党治党政治责任作为关键一招,在坚决落实“两个维护”上做好表率。会议强调,中央巡视组反馈意见代表的是中央的意见,体现的是党中央权威,全市纪检监察机关必须高度重视,严肃认真对待,坚决抓好整改落实,一方面树立“整改不力是失

职,不抓整改是渎职”的意识,以刀刃向内精神,瞄准巡视反馈的问题,不折不扣地抓好整改落实;另一方面,要发挥党内监督专责机关作用,强化整改日常监督。会议要求,全市纪检监察机关要发挥护航作用,为“当好全省走在前列排头兵”汇聚更加磅礴的力量。要立足纪检监察

职责使命,紧紧围绕发展第一要务,坚持稳中求进总基调,继续在营造风清气正的良好政治生态上出硬招,着力在狠抓落实、务求实效、形成特色上下功夫,当好济南政治生态的护林员、省会跨越发展的护航员,为打造“四个中心”,建设“大美富通”现代化省会城市提供坚强保证。



▲迴龙苑房地产项目局部裸露渣土未覆盖。

▲市中区白马山(世茂原山首府段)地质灾害治理工程路面未保洁,物料堆放杂乱。济南市建委供图

# 扬尘治理不力,7项目被点名通报

## 上周督查8县区155个建设工程项目

本报7月16日讯(记者 魏新丽 赵夏晔) 16日,记者从济南市建设委员会获悉,上周,在对济南市155个建设工程项目进行的扬尘治理督导检查中,因为扬尘治理不力,名悦山庄等7个项目被点名通报批评。

7月9日至7月15日,济南市城乡建设委累计出动检查组40组次,检查人员120人次,从强化建筑施工安全管理,提升工地文明施工水平、严格工地扬尘治理三个方面,持续加强对全市建设工程的督导检查。对济南市155个建设工程项目赴现场进行了扬尘治理督导检查。

据了解,督查工作覆盖了8个县区,受检项目历下区22个、市中区3个、槐荫区3个、天桥区22个、历城区41个、高新区36

个、长清区16个、章丘区12个。

通过检查发现,华山西片区H地块房地产开发项目(二期)工程、地平西棠甲第C地块项目、济南万达文化体育旅游城D1地块项目工程等148个建设项目扬尘治理措施基本落实到位,施工现场工地围挡符合要求并设置了公益广告,进出口周边卫生环境保持较好,场区内裸土覆盖完整、物料堆放整齐、施工道路硬化合格、路面保洁措施到位、扬尘在线及视频监控系统正常运行、属地帮包工作机制落实较好。

另有7个项目扬尘治理措施落实较差,施工现场不同程度存在部分裸土未覆盖、土方施工未湿法作业、道路积尘较

多,扬尘在线及视频监控设备掉线、建筑垃圾未集中堆放处置、现场物料堆放杂乱等问题。济南市建委对其中问题严重的市中区白马山(世茂原山首府段)地质灾害治理工程、迴龙苑房地产开发项目1#、2#楼及车库共计2个项目进行图片曝光并通报批评;对其余5个项目点名批评。

这五个被点名的项目分别是:名悦山庄房地产开发项目(一期)5#、6#、9#、82#-84#楼,山东蓝海领航电子商务产业园A地块工业综合项目38#、29#楼、变电站、换热站,章丘区黄河镇中学综合教学楼建设项目,章丘区生活垃圾焚烧发电厂项目,时代国际建设项目(二期)。

# 济南大学城实验高中:小班化教学,大学教授来兼职

## 一所融合实验底色与大学风格的高中

作为山东省实验中学教育集团的新成员,今秋即将开学的济南大学城实验高中备受关注。目前,中考招生报名正在进行,该校第一年面向全市招生430人。不少家长关心,新高中硬件建设得怎么样了?师资是如何配备的?近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者赶到位于长清的新校园,为您探访。

本报记者 徐洁

### ●硬件

#### 细节之处见精益求精的态度

近日,大学城实验高中家长咨询群中的一段留言,鼓舞了烈日炎炎中忙碌的老师们。“我看重的并不是硬件设施多好,而是老师们积极的工作态度和爆棚的责任心。”昵称“宇妈妈”的这位家长说,她周末去参观,炙热的中午头,看到的是校长和老师们“打了鸡血似的”工作热情,她相信,跟着这样的老师,孩子们才会在高中三年动力十足、激情满满,这样的老师才会不惜代价把孩子培养到最好!

如“宇妈妈”所见,这个夏天,大学城实验高中的老师们舍弃了暑假,为新生的校园忙碌,他们称之为“创业”。

走进大学城新校园,“大学至善,达济天下”的校训碑伫立,一股清新大气的学风扑面而来。目前,学校教学楼、宿舍楼、体育馆等主体工程建设已经完工,内部装修也已基本完成,拥有400米跑道的宽大操场人工草皮也铺设完成,在装修好的教室样板间内,配备有



▲大学城实验高中效果图。目前大学城实验高中主体建设已基本完工。

高大上的交互式黑板,既能书写,又能播放多媒体资料。

每一处细节都展示着这所学校的精益求精和以生为本。未来,该校将实行寄宿制,每间宿舍4-6人,配备有空调和独立卫生间,为了保证室内环境环保安全,教室内新配备的桌椅全部为实木,而宿舍内的上下床又配备了实木与钢制两种,“有的学生对实木过敏,既要保证环保,又要照顾到学生的个性化需要。”学校主要负责人郑玉香说。

### ●师资

#### 实验底色,大学教授来兼职

大学城实验高中是济南市教育局直属公办高中,是山东省实验中学教育集团核心学校,有着浓厚的“实验底色”。省实验中学教育集团选派了骨干教师,今后,该校将与省实验中学本校、东校、西校一起,统一师资培训,教学内容、教学进度,统一开展教育活动,共享教育教学资源。

与高大上的硬件相比,师资配备是前来参观的学生和家长更为关心的问题。学校主要负责人郑玉香介绍,作为一所新建学校,学校老师由四部分构成:省实验骨干教师、市直学校推选的优秀教师、来自全国范围内其他学校的优质

师资,以及优秀大学毕业生。“我们前期招聘76名教师,结果报名人数达到了4471人,可谓优中选优。”郑玉香说。

作为位于大学城中的高中,大学城实验高中与山东中医药大学等高校毗邻,在“实验底色”之上,又融合了“大学之风”。

双导师制成为该校与众不同的特点之一。郑玉香介绍,学校为每名大学生配备一名校内导师和一名校外兼职导师,校外导师由高校教授学者甚至院士担任,如中国科学院院士、力学专家胡海岩,中国传媒大学校长、教授、博士生导师廖祥忠等。

### ●课程

#### 小班化教学,以大学风格育人

优秀的老师带来丰富的课程,“因材施教”的理念在此焕发生机。学校聘请的海内外知名高校院士、博导将真正走进高中,开设引领性、小班化、个性化的课程,将来,学校将创建“名牌大学导师实验班”,设有院士导师班、北大导师班、清华导师班、复旦导师班、浙大导师班、中科大导师班等名牌大学导师特色班,为不同兴趣特长、发展方向的学生提供开阔视野的平台。

除了必修课和丰富的选修课外,大学城实验高中,国外特色课程也将供学生免费选择。郑玉香介绍,学校还将免费开设海外AP课程和托福课程,以政府购买的方式免费提供给学生,以满足不同学生的个性化发展需求。

小班化教学是未来大学城实验高中的另一鲜明特色。将来,学校每个班级人数都不超过40人,控制在35人左右,小班化让每个学生的个性得到充分重视,需求得以充分满足,特长得以发展。